清明节期间

市区设置116个便民祭祀点

本报讯 (记者 王菁)记者 4月1日从市城市管理执法局了解到,4月3日至4日,我市将在市区各主要路段设置116处定点祭祀点位,采取相关措施,方便市民定点祭祀,共同营造干净有序、规范安全的市容环境。

今年的清明节是4月

4日,清明节假期为4月4日至6日,共3天时间。清明节前夕,市城管执法局明节前夕,市城管执法局按照传统习俗,精心安排,计划于4月3日至4日,在市区各主要路段、人流量点大的十字路口处设置定点大的十字路口处设置容器,并安排相关服务人员和保

障车辆,做好市民定点祭祀准备。同时,该局延续往年好的经验做法,继续为市民提供祭祀点位电子。 下民通过手机扫描二级,市民通过手机扫扰近祭祀点位,了解点位设施摆祀点位,了解点位设施摆放情况。

为保障祭祀活动安全有

序,市城管执法局3月底就安排部署执法人员分片区在市区主要道路加强巡逻,通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立警示牌等形式,在游园广场、定点祭祀点位周边、火灾易发区域和人员集中区开展安全宣传,引导广大群众提高安全防范意识。



金台纸坊头社区

志愿者倡导文明祭祀

在清明节即将来临之际,金台区西关 街道纸坊头社区组织开展"移风易俗过清 明 文明祭扫树新风"主题活动,引导社区 居民文明祭祀。

在活动中,社区志愿者向居民广泛宣传文明祭扫知识,引导居民绿色祭扫。同时,倡导居民采取鲜花祭奠、家庭追思、网络云祭扫等文明祭扫方式,争做文明新风的宣传者、推动者和践行者。

本报记者 黎楠摄

我们的节日——



清明祭祀莫忘讲文明

晓玛

春风拂面时,又逢清明节。在这个祭奠逝者、寄托哀思的传统节日,我们应该倡导文明祭祀,以更文明、更环保、更安全的方式,把我们对逝者的无限思念表达出来,营造文明祭祀的良好社会氛围。

文明祭祀,安全是头等 大事。春季是万物生长的季 节,随着气温逐日升高,稍不 留意就会引发火灾。市民扫 墓时在山间、林地、墓地烧纸 焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮, 如果真的发生火灾等意外事 故,不仅损毁财物甚至危及生命安全,当事人恐怕还及 来担责任,肯定后悔莫及。所以,祭祀一定要把安全第一 牢记心间,摒弃随意焚烧场 币的行为,自觉维护祭礼墓 下的行为,自觉维护 人员指挥,严格遵守有关防火安全规定。

文明祭祀,环保是基本 要求。这些年,为了方便市民 祭祀,城管等相关部门每逢 这些节令,都要在街头路口 设置祭祀盆。环卫工人在盆 旁随时清扫纸灰,尽量减少对环境的影响。但也有多点。但也有多路响。但也有路人,总是在一些偏僻的路灰,在人人,是不是一个人。是我们,不是不是一个人。这一个人,不要随意在路边、广场、公园、村林、草坪等场的市容纸钱,共同维护良好的市容环境。

文明祭祀,易俗是大势 所趋。随着社会发展进步,越

千年风俗,改实不易。我们只有不断成风化人,转变观念,才能让文明祭祀的理念深入人心,既弘扬中华民族优良传统,又打造安全环保的生活环境,这需要大家的共同努力!

本报讯 (记者 王菁) "年后建了电动自行车充电桩,再把这几栋楼的厕所改造了,对我们这些老年人来说就方便多了。"连日来,谈起身边的变化,陈仓区千渭街道双鸥小区居民纷纷说道。据了解,该小区实施的旧厕集中改造将惠及4栋家属楼的200余户居民。

双鸥小区是双鸥社区唯一的居民小区,该小区住宅大身建于上世纪六七十年代,共有居民楼 42 栋,常住户 1875户,且以老年人居多。此次旧厕集中改造涉及 1、2、3、6 号四栋居民楼,这 4 栋楼是整个小区最早的一批家属楼,位于小区中间位置及主要道路下小区中间位置及主要道路、由于建设年代较早,居民家中都没有厕所,每个单元的

陈仓区双鸥小区

改造老旧公厕 方便居民生活

楼道中虽逐层设置有两个简易公厕,但公厕既没有门,也没有自来水。多年来,这几栋楼上的居民都是从自家提水上厕所,很不方便。

4月1日,记者在该小区 2号楼内看到,经改造的公厕 干净整洁,设施建设已基本完 工。双鸥社区负责人告诉记者, 针对如厕难这一情况,去年社 区申请了老旧小区改造项目, 及时跟进宣传动员。改造工作 于去年11月份开始实施,计划 于今年4月底完工,此次改造 的118个坑位接通自来水,将 极大地方便小区居民生活。



工人和志愿者在加紧施工

鸣谢公告(2024年)1号

2024年一季度,爱心单位和爱心人士慷慨解囊,主动捐款, 扶残助残。截至3月31日,市残疾人福利基金会共收到捐款 747311.94元。现将捐款单位及个人名单予以公告,以示鸣谢!

	2 2 1 - 1 - 2 - 2 - 2 - 2 - 3 - 3 - 5
单位及个人捐款	金 额
陕西汉唐医疗投资管理有限公司(定	向) 540000.00元
宝鸡市国有资产经营有限责任公司	100000.00元
宝鸡科达特种纸业有限责任公司	20000.00元
陕西冠宸信息科技有限公司(定向)	12000.00元
眉县新星教育培训学校(定向)	9000.00元
眉县宝丽眼镜视光中心(定向)	9000.00元
陕西千裕酒业有限公司(定向)	8000.00 元

 眉县双龙物流发展有限公司(定向)
 6000.00 元

 陕西艺雅利景建设工程有限公司(定向)
 6000.00 元

 宝鸡迪兴农业科技有限公司(定向)
 5000.00 元

 宝鸡华乐之声艺术培训学校有限公司(定向)
 5000.00 元

 陕西众福信会计师事务所有限公司
 3000.00 元

 张 辉
 300.00 元

 朱军涛
 300.00 元

 李泽宇
 150.00 元

爱心人士(196 笔线上捐款) 23561.94 元 宝鸡市残疾人福利基金会对爱心单位、爱心人士的善行义 举表示衷心感谢!

> 宝鸡市残疾人福利基金会 2024年4月1日

周末胜利塬上千人露营-

人走地净成风景



本报讯(记者 张敏涛) 3月30日,随着气温上升, 不少市民趁着周末到市区北 坡胜利塬露营,大家离去时 自觉清理产生的垃圾(见上 图),草地上干净如初。

当天,记者在市区北坡 胜利塬上看到,上千名市民 来此露营,大家支起小桌子, 搭起帐篷,拍照、放风筝,在 享受春景的同时,与大自然 亲密接触,在红花与绿树间 感受春天的气息。记者走访看到,大部分在此游玩的市民都准备了垃圾袋,随手将产生的垃圾收进去,在离去时都会专门清理地面,做到"人走地净"。

"我们最近来这里露营好多次了,每次走时都会将垃圾清理。"市民张海龙说,亲近大自然最正确的打开方式就是不破坏它原来的样子,让它继续美下去。

宝鸡高新区千河镇 整治道路环境 扮靓乡村公路



本报讯(宋文君张敏 涛)3月29日,宝鸡高新区 千河镇组织辖区130余名党 员干部及环卫工人,对辖区宝 冯公路沿线环境卫生进行整 治(见上图),扮靓乡村公路。

由于历史原因,千河镇 乡村公路养护一直由外包公司管理。为了全面提升人居 环境,切实解决镇域内主干 道路、环乡道路脏、乱、差问 题,千河镇于近日成立之层 村公路管理所。据悉,这是的 镇农村公路管理所成立后的 首次大规模环境整治。按照 全镇环境卫生综合整治工作要求,他们对公路周边的路面杂草、泥土、堆放杂物、破旧横幅、沿线乱贴乱画的广告进行了全面清理,共出动机械10台,清运垃圾6000余方。

为确保道路路面保持常态化清洁,下一步,千河镇农村公路管理所将定期组织人员对沿线道路进行清扫、养护;同时对公路行道树进行修剪、造型,去除死枝枯枝,对绿化带内落叶、杂草、杂物进行清理。

岐山县雍川镇 **"红白事"简办新办 勤俭风吹拂万家**

本报讯 (杨妮)"过去,谁家有个婚丧嫁娶都爱攀比,觉得动静越大越有面子。有了'红白理事会'的监督,大家办起事来不仅省钱省力,还省心!"近日,在岐山县雍川镇独殿头村新时代文明实践站的"新时代乡贤会"议事活动中,大伙说起村上近年来的新变化,纷纷竖起大拇指。

自 2022 年起,岐山县雍 川镇新时代文明实践所结合 镇村实际,成立了多支各具 特色的志愿服务队,引导群 众革除天价彩礼、铺张浪费 等歪风陋习,培育文明好小 队引导群众自觉抵制铺张浪 费、大操大办的陋习,号召喜 事新办、丧事简办,做文明新 风的践行者;杨柳村"幸福 夕阳红"关爱老人志愿服务 限务对象制定"一对一"志愿 服务计划;马江村"土专家" 科技助农志愿服务队则用范, 经易懂的语言加观、全面地 证栽植技术……截至目前, 该镇已开展各类文明实践活 动 80 余场次,受众达 5000 余人次。

"去年,我给儿子办了一场简单温馨的婚礼,我和亲家主动商量,不攀比、不铺张,要给全村人做表率。宴席上菜品数量少了,大家也都'光盘'了,希望文明新风能一直延续下去。"南营村副主任王红侠说。